

2023年鄉郊一般選舉將於明年初舉行，選舉管理委員會昨日公布就鄉郊代表選舉活動建議指引展開公眾諮詢，當中修訂包括列明任何人如在選舉舉行日期前的5年內，因拒絕或忽略作出指明誓言；或違反誓言或不符合擁護基本法、效忠中國香港特區的法定要求和條件，即喪失在選舉中獲提名為候選人及當選為鄉郊代表的資格。有關諮詢為期30天，至8月9日為止。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

選管會主席馮驊昨日在記者會上表示，為現時共709條鄉村，選出1,484個村代表，包括695個居民代表，789個原居民代表；亦為長洲及坪洲兩個墟鎮分別選出39個及17個街坊代表。根據既定做法，選管會於每次舉行鄉郊一般選舉前，都會檢討及更新選舉活動指引。

馮驊表示，是次的建議指引以2018年10月發布的指引為基礎，作出適當及必要的修訂。在候選人提名方面，建議指引更新了喪失獲提

鄉郊代表選舉若違誓或失資格

選管會修訂選舉活動指引 公眾諮詢30天

名為候選人和當選為有關鄉郊地區的鄉郊代表的資格，亦更新了無須要求候選人另行簽署「確認書」，將在提名表格內清楚列出有關擁護基本法的條文，及加入在《釋義及通則條例》中對擁護基本法、效忠香港特區的提述，確保候選人於簽署提名表格內的有關聲明時，已清楚明白基本法的相關條文以及作出有關聲明的法例要求和責任。

至於領取選票的安排方面，由於不少村落位處偏遠，網絡覆蓋並不理想，電子選民登記系統暫不會在2023年鄉郊一般選舉使用，但民政事務總署會就問題積極研究，尋求解決方法。

首設投票兼點票站

點票安排方面，過往的鄉郊代表選舉，屬同一鄉事委員會的鄉村舉行的村代表選舉，其點票工作會集中在同一點票站進行，並由有關的選舉主任負責點票安排和監督點票進行。在

2023年鄉郊一般選舉，民政事務總署將會為村代表選舉首次設立投票兼點票站（專用投票站除外），而票站主任會代替選舉主任負責點票工作，在投票結束後將投票站轉為點票站，進行原站點票，以省卻選票運送時間，從而加快點票過程。

此外，就居民代表選舉和街坊代表選舉而言，提交住址證明要求，將由現時更改登記資料的申請，延伸至涵蓋選民新登記申請。

建議指引可於選管會網站(www.eac.hk)下載，或到選舉事務處及各區民政諮詢中心查閱。市民可於8月9日或之前，將書面意見寄交至灣仔港灣道25號海港中心10樓選管會秘書處，亦可透過傳真(2511 1682)或電郵(eacencq@eac.hk)遞交。

選管會將於本月21日(星期四)晚上7時至8時在沙田隆亨社區中心就建議指引舉行公眾諮詢會，歡迎市民出席諮詢會發表意見。



◆選管會在記者會上，公布鄉郊代表選舉活動建議指引公眾諮詢的詳情。選管會主席馮驊法官主持記者會。香港文匯報記者攝



◆青年魯班班選舉頒獎典禮。香港文匯報記者攝

建造業議會推隔周4天工作制

香港文匯報訊(記者 文森)建造業議會日前公布推出「隔周4天工作制」，料約700名全職員工受惠。不過，有業界商會及公會人士昨日表示，建造業工人是以日薪制計算，擔心工作日減少便會影響薪酬，認為現時非成熟時機配合推行相關措施。

建造業議會上周六宣布，由本月起縮短所有全職員工工作日數，員工可在「兩星期循環周」內額外休息一天，即一周工作5天，隨後一周工作4天，每周平均工作40小時。香港建造學院教學時間、工人註冊、工藝測試等公眾服務則不受影響。議會指，有關做法與國際市場接軌，可鼓勵業界關懷員工的工作及生活平衡，有助業界挽留人才，期望可在業界起帶頭作用。

香港建造商會會長林健榮昨日出席公開活動時，被問到建造業工人是否能配合新工作周，他指，有關計劃並未在全行作充分討論，相信建造業工人亦難以適應新工作周，因他們大部分是以日薪制計算，少上班一日便會令工資減少。他強調，若整個行業未有充足討論便實行，將會有很大的影響。

香港建造業總工會理事長黃平亦指，工人主要擔心會因新措施影響薪酬，認為現時非成熟時機去配合推行相關措施。

另外，特區政府發展局局長甯漢豪昨日在「2022青年魯班班選舉頒獎典禮」致辭時表示，希望青年業界銘記魯班先師勇於創新的精神。特區政府對建造業的培訓是實無旁貸，今年將會向業界注資10億元，在未來6年培訓2.7萬多名青年技工。展望未來，社會繼續聚焦發展，大大小小工程陸續起動，她期望大家為建設香港而努力，更冀望建築業界重新踏入輝煌的時期。

立會大樓擴建 首期本月動工

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會行政管理委員會昨日上午開會，聽取有關立法會綜合大樓擴建工程的招標結果及最新安排的匯報。立法會主席梁君彥表示，立法會大樓擴建工程將交由協興工程承辦，第一期工程為新建11樓至14樓的議員樓層，及地下至10樓一個三角區域的擴建部分，將於本月動工，期望最遲2025年6月完工；第二期包括新增會議室和搬遷教育設施，如兒童學習室及模擬辯論室，將在2025年年中展開，為期9個月。

此次立法會綜合大樓擴建工程中標者為協興工程有限公司，協興正是當年負責興建綜合大樓的其中一個承建商。會上協興亦向行管會介紹其擴建工程方案。梁君彥指，因應行管會的要求，建築署及承建商須定期向行管會匯報工程進度。他表示，行管會及秘書處尤其重視工業安全，工程不會超支和延誤，並會盡量減低對綜合大樓日常運作的影響。另外，梁君彥提到，行管會亦討論了立法會餐廳的營運事宜。現時營運單位於本月31日屆滿。秘書處共收到5份標書，考慮了投標者建議的營運模式、餐單及服務、食物質素、員工架構、衛生及環保措施等因素後，最後一致決定向維他奶集團旗下的香港美食有限公司批出為期4年的營運許可證，直至2026年7月31日為止。現有的餐廳營運商結束營運後，餐廳便會進行內部裝修。

梁君彥昨日亦在社交平台發帖，感謝營運了立法會餐廳逾十年的嘉嘉得飲食有限公司，「嘉嘉得口碑不俗，議員都相當滿意。離別在即，我代表行管會非常感謝嘉嘉得多年來來的服務。」

香港賽馬會

與你並肩

昨天·今天·每一天

香港賽馬會一直伴港人走過順逆，並透過不同慈善項目貢獻社會。2020/21年度，受惠的慈善及社區項目超過500個，惠及各階層。展望未來，我們將繼續與港人同步，回應社會所需。

與香港特區跨越25載
hkjc.com/withyou